

“联络站+”

破解玩具产业发展密码

北流人大积极推进园区代表联络站建设,乐为企业发展“助推器”

□蒋智群

冠和玩具、润韩玩具、真美玩具、盈峰玩具、润鑫玩具、百达实业、泰宏达电子……近年来,北流市玩具产业异军突起,已经成为北流人引以为傲的重要产业。

如何将小玩具发展成为大产业?北流市人大常委会独特的“解密”方式。近年来,市人大常委会根据北流市委决策部署,综合辖区内资源禀赋、产业发展等要素,大力推进农民工创业园人大代表联络站建设,坚持在“联络站+玩具产业”上下功夫、做文章,为北流玩具产业发展蓄势赋能,取得了良好成效。

“北流现在有几个工业园区,但是串联起几个园区之间的公共交通还没有开通。希望政府能优化园区交通发展布局,方便工人上下班,真正把工人留下来。”“希望优化职业教育的专业设置,加强产业和职校的互动融合,使北流职业教育更好地服务本地企业发展。”……今年6月,一场以“两进两问 助力发展”为主题的民意征集会,在北流市农民工创业园人大代表联络站召开。该联络站设立以来,一直努力在为企排忧解难,力促企业发展。

“用工难”更是玩具企业家反映最为集中的问题。该联络站在收集到企业的诉求后,通过开展“代表有约”活动,约请部门负责人进站与代表和企业面对面沟通等形式,搭建起企业与政府及有关部门沟通联系的桥梁,促使政府及职能部门规范服务行为,当好企业的“店小二”,为企业纾困解难。依托该联络站,还成立了玩具产业培训基地,把行业专家、企业负责人、人大代表充实到师资队伍中,开展产业工人岗前技能培训和岗位技能提升培训,参训人员达1100余人次,不断提高产业工人技能水平。同时,充分发挥驻站各级人大代表资源优势,积极为企业和求职者开展就业、社保、技能培训等惠民惠企政策宣传和咨询服务,对玩具企业开展用工调查和监测,通过线上、线下等方式为企业提供招工、送工服务,全力当好求职者的“红娘”。

盈峰玩具有限公司的母公司华盛集团是全球同类行业排名前三位的龙头企业,目前该公司在北流投资建设了万峰玩具、创峰玩具、盈峰玩具三个子公司,年产值达6亿元。

“现在缺的不是订单,而是工人。”盈峰玩具有限公司负责人坦言。“为了帮助企业解决用工难问题,我们除了积极跟人社局对接外,还跟企业结对,与镇村干部联动,收集、发布用工及招工信息。目前,平均每天少则有40人,多则有80人入职盈峰、万峰、创峰三家公司。北流市人大代表、农民工创业园人大代表联络站站长凌伦龙介绍说。

甘当企业诉求“传声筒”,乐为企业发展“助推器”。北流市人大常委会在深入组织开展“优化营商环境,助力高质量发展”主题活动的同时,常态化开展“代表有约”“三进三访三集”“走、接、联”等活动,织密代表联系群众网络,让企业养成“有事找代表”习惯的同时,也为企业提供了企业难题直通政府领导的渠道,以“人大方式”实现企业“零跑腿”,切实提升企业的获得感,助力北流营商环境不断优化,助推产业发展和招商引资,以商引商等工作取得新成效。如在华盛盈峰玩具有限公司的推介下,北流市相继引进了华信印刷、同力塑型等玩具上游配套企业6家,总产值约3亿元,起到了



▲驻站人大代表到玩具企业调研。

“留住一个,带动一片”的效果。

目前,北流市共有玩具制造企业139家,其中规模以上企业13家。今年上半年,这13家规模以上玩具企业产值7.47亿元,同比增长41.37%。

该玩具制造行业上下游产业链涉及的塑胶原料、注塑、五金、模具、电子、包装、运输等企业,产值超过39亿元,从事相关行业人员约4万多人。

挖掘玉林本土文化,讲好玉林故事 《文化玉林讲坛》开播

本报讯(记者 宋建州)“千年万州不如麓林州”,玉林,一座千年古城,自古有“岭南都会”之美誉,在长期的发展中凝聚了“敢为先,善创业,重务实,尚包容”的玉林精神。今天的玉林,以农为基,工商为翼,经济社会发展日新月异,是一座充满活力的中小企业名城。……随着一阵铿锵有力又娓娓道来的开场白,《文化玉林讲坛》开播了。9月26日20:00,玉林广播电视台新闻综合频道首播《文化玉林讲坛》节目,第一讲《玉林文化探源》特邀玉林师范学院院长李伟中在线讲述,从玉林解“髡”、玉林说福、玉商传奇等方面梳理了

玉林精神的脉络。挖掘玉林本土历史文化资源,讲好玉林故事。此次由玉林广播电视台联合玉林师范学院共同开设的《文化玉林讲坛》系列文化讲座,旨在梳理历史脉络,探源玉林文化,提高文化自信,推动玉林高质量发展。通过对玉林的文化内容赋予故事化的表达,吸引更多的观众通过节目了解玉林文化发展历程中那些灿若星辰的珍贵瞬间和厚重历史。

据悉,下一步,该栏目将联合相关专家邀请更多知名专家学者为大家讲述玉林文化的渊源故事。

玉林市检验检测研究院 聚合酶链反应分析仪通过建标考核

本报玉林讯 近日,玉林市检验检测研究院顺利通过了计量标准“聚合酶链反应分析仪(PCR)的建标现场考核,成为广西首家建立此项计量标准的国家法定计量检定机构。

聚合酶链反应分析仪(PCR)主要在生命科学研究、临床医学、制药、分子实验室等多个领域有着广泛的应用,比如新冠病毒核酸检测、脱氧核糖核酸(DNA)鉴定等。玉林市检验检测研究院在开展下基层、访企业的大调研、大走访、大服务活动中,紧紧围绕地方经济发展需要和企业存在的突

出难点和痛点问题及技术需求,聚焦社会大健康产业发展的新形势,组建技术团队并多次委派技术人员到北京培训学习,按照最新校准规范,先后投入资金20余万元配置齐全标准器及配套设备,经过近一年的筹备建立此项计量标准。此项计量标准的建立,填补了广西在聚合酶链反应分析仪校准领域社会公用计量标准的空白,可为全区的基因研究、医疗诊断、食品安全检测等行业提供科学、公正、准确、高效的计量技术服务,为保障社会大健康提供技术支撑。(李剑华)

中国银行玉林分行: 开展金融知识进社区活动

本报玉林讯 9月26日是2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动的集中宣传日,中国银行玉林分行积极响应“进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈”“五进入”要求,深入玉州区名山街道五里桥社区开展金融知识宣传活动。

宣传活动通过设置咨询台、悬挂宣传横幅、发放宣传资料、现场发放小礼品等方式,吸引了不少群众驻足咨询。该行工作人员从贴近社区居民需求的金融基础知识入手,普及基础金融产品和服务相关内容,宣传监管部门最近出台的首套房利率下调等金融惠民利民政策及消费者权益保护

监管制度。同时,结合通俗易懂的案例常识充分揭示电信网络诈骗手法和主要特点,提醒社区群众注意保护个人金融信息,提高识别和防范非法金融活动及洗钱犯罪的能力,切勿轻信冒用金融监管名义诈骗、假冒金融机构行骗、虚假金融广告、虚假网络投资平台、银行卡盗刷等骗局。

2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动开展以来,该行举办了多场金融知识进社区活动,打造了沙龙活动“请进来”、社区活动“沉下去”的宣传体系,努力打通金融知识宣传的“最后一公里”,提高宣传效能。(张雨澄)

汇聚金融力量 为民办好实事 玉林市区农村信用合作联社联合玉林监管分局开展金融知识进农村活动

本报玉林讯 9月26日上午,玉林市区农村信用合作联社联合国家金融监督管理总局玉林监管分局,共同走进玉州区南江街道广恩村开展金融消费者权益保护教育宣传进农村活动。

“遇到不确定的短信,短信里面带着的链接不要点开,不确定的网站网址,也不要轻易地去点开观看。”活动现场,宣传人员向村民发放金融知识宣传折页,进行金融消费者权益保护知识讲解,对电信诈骗、养老骗局、非法集资等容易给消费者造成侵害的非法金融活动,以通俗的话语深入浅出地进行针对性的提示和解释,告知消费者反诈知识

和维权手段,提醒群众守护钱袋子,谨防各类诈骗。活动现场气氛热烈,受到村民的一致好评。

自金融消费者权益保护教育宣传月启动以来,玉林市区农村信用合作联社在国家金融监督管理总局玉林监管分局的指导下,始终秉承“金融为民、金融利民、金融便民”的服务理念,积极履行社会责任,开展了金融知识“进农村”“进企业”“进机关”“进社区”“进商户”的“五进”活动,全面掀起宣传热潮。该联社在辖区共组建宣传队17支,开展金融知识活动宣传19场,发放宣传折页6800余份,惠及村(居)民群众2万人次。(刘力 黄金玲)



工作人员为村民宣讲金融知识。

艾滋不留情 预防我先行

五位兴业籍作家 向市图书馆捐赠图书



本报讯(记者 黄兰萍)9月26日上午,兴业籍的5位作家黎仲祛、李参天、何每、覃家米、黎宇航共同向玉林市图书馆捐赠个人公开发表的8部文学著作,共计250册,价值5500多元。5位作家捐赠的图书包括《真情在生命更

迭之外》《鸟儿飞过树梢》《梦萦碎碎》《葵山凤》《布洛巧传奇》《爱比天高》《那片灿烂的天空》《爱,无需注释》。

此次赠送图书活动,是为了积极推动市政协六届三次会议提案《关于创建玉林市图书馆“本

土作家文学著作专架”,打造城市特色文化品牌的建议》办理落实。此举进一步满足了广大读者对本地作家作品的阅读需求,让读者更加了解玉林作家及其文学作品。

图为捐赠图书仪式现场。

市群艺馆开设成人公益培训班

本报讯(记者 黄剑红)9月26日,记者从玉林市群众艺术馆获悉,该馆将于10月至12月期间举办2023年秋季成人公益培训班,20多门课程安排丰富多彩,有兴趣的市民朋友可以报名参加。玉林市群众艺术馆开办成人

公益培训班,旨在大力推进我市公益性文化事业建设,深入开展免费开放和全民艺术普及工作,提高我市广大艺术爱好者的水平。培训班开设声乐、舞蹈、模特神韵、瑜伽、国画白描、电子琴等22个公益课程;招收学员年龄限

于18至65岁,每人限报一门课程;采取网络报名方式,网络报名系统于9月27日上午9:00开放,9月28日下午5:30结束。(关注“玉林市群众艺术馆”微信公众号即可进入报名小程序)

金融政策宣传进企业

本报讯(记者 梁敏华)为进一步做好金融知识宣传,推动助农政策和服务更好触达经营主体,9月26日,在金融知识普及月活动开展的关键时期,邮储银行玉林市分行联合相关部门,多部门联动进企业开展“金融消费者权益保护教育宣传月”活动。

此外,国家金融监督管理总局玉林监管分局副局长钟剑带队到活动现场,详细了解活动开展情况,与相关人员座谈,要求金融宣传要深入群众,直达企业,充分利企惠民,积极传递金融正能量。

该分行走进玉林市美林污水处理有限责任公司开展“走万企 提信心 优服务”专项福利活动,以发放宣传材料、解答疑惑、有奖问答等方式,向企业员工解答新市民房贷优

桂林银行玉林分行: 服务企业受欢迎

本报玉林讯 为提升消费金融素养,增强金融安全意识,推进行业诚信文化建设,营造安全稳定金融环境,9月26日,桂林银行玉林分行组织开展2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动。

当天,桂林银行玉林分行营业部工作人员走进万昌集团,开展“五进入”系列之“走万企 提信心 优服务”活动。现场通过布置展台、悬挂条幅、发放宣传单等方式,向企业员工普及反假币、反洗钱、贷款业务及征信修复等相关

金融常识,同时详细地讲解了如何预防诈骗、远离非法集资、保护财产等方面的金融知识。本次活动得到了企业的积极响应和支持。该企业负责人表示,通过这样的活动,不仅可以提高员工的金融素养和风险意识,还能更好地保护企业的利益。桂林银行玉林分行将继续秉承着“金融成就美好生活”的使命,积极履行金融卫士的职责,为金融消费者提供更加高效、优质、精准、暖心的金融服务。(杨淮嘉)

广西北部湾银行玉林分行坚持“您OK我OK”的服务理念,全心全意为客户提供优质的金融服务,获得社会好评。

真情服务,北行相伴

近日,广西北部湾银行容县支行营业网点门外,一名环卫阿姨神色焦虑,边来回踱步边打电话。正在巡视的大堂经理听到“转账”和“密码”等字眼,因担心客户遭遇电信诈骗,赶紧上前询问情况。

经了解得知,环卫阿姨打算取钱给儿子缴学费,不料一连输错几次密码导致银行卡被锁,眼看孩子就要去上学了,阿姨特别着急。大堂经理了解详情后马上将客户引导到营业厅内为客户办理密码重置。大堂经理看到客户把证件和银行卡递给柜面经理后一直站立等候,于是引导她在大厅稍坐片刻,但客户不好意思地说自己刚干完活下班,身上脏得很,怕把椅子弄脏了。大堂经理听到这微笑着说:“要不是有像您一样的环卫工人辛勤付出,哪里我们干净舒适的城市环境?您来到我行就是我们尊敬的客人,您辛苦了,您请坐!”说着,大堂经理给

用真诚 换真心

广西北部湾银行玉林分行用心书写服务故事

客户倒上一杯茶。很快工作人员就帮客户重置了密码并协助客户取了现金,客户连声道谢:“今天很感谢你们帮我解决了燃眉之急,从来没有享受过这么暖心的服务,为你们点赞!”

上门服务暖人心

近日,一位老年客户致电广西北部湾银行陆川支行营业行,焦急地询问工作人员:“我最近收到一条短信说什么北部湾银行的权益到期了,让我登录手机银行兑换,可是我的老人机无法使用手机银行,家里只有我和老伴,我行动不便也无法前往银行,我该怎么办呢?会影响我的定期存款吗?”您好

老先生,您不要担心,OK权益兑换不影响您的账户资金,而且我行可以为您提供上门服务。”工作人员安抚道。工作人员随后与客户约定上门时间并记录好客户的地址。

紧接着,营业室经理第一时间安排工作人员如约来到客户家中,为其详细介绍了该行OK会员权益并顺利地进行了权益兑换。同时工作人员留下了名片并告知客户之后如有任何信用卡疑问可以随时致电咨询。“真是太感谢你们了,第一次知道银行还可以提供上门服务,北行真正做到了急客户之所急,真是又暖心、又便捷。”客户连连道谢。

关爱老年群体,提供真诚服务

服务是银行立业的基石,是银行发展的根本。优质的服务,就是要注重每一个细节,做好每一项细致的工作。近日,广西北部湾银行兴业支行营业行,迎来一位步履蹒跚的老人,办完业务后直接找到大堂经理咨询该行可以通过什么渠道表扬工作人员。原来,这位李奶奶经常到兴业支行办理业务,因年纪大了行动不太便利,每次前来,值班的工作人员都会如待亲人一般热情接待,贴心地给老奶奶递上温水,不厌其烦地给李奶奶答疑解惑。老人每次办完业务离开网点时,工作人员都会搀扶她到门口走下台阶,以防摔倒。兴业支行营业厅工作人员细致入微的服务,深深打动了李奶奶。

在日常的服务工作中,对待每一位客户北部湾银行玉林分行员工都抱以足够的耐心、细心和责任心,来时一个用心的微笑,一句亲切的问候,离开时一个善意的提醒,让客户感受到温暖。北部湾银行玉林分行以实际行动继续践行了“您OK,我OK”的服务理念,不断提升客户对北行的认可度和满意度,让北行金融服务充满温暖。(欧云)